

05/12/2019

Πανήγυρις της Αγ. Βαρβάρας, πολιούχο Ρεθύμνης

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου](#)



Στο Ρέθυμνο εορτάσθηκε με την δέουσα τιμή η μνήμη της Πολιούχου και Προστάτιδος του Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας με την πάνδημη προσέλευση των ευσεβών κατοίκων του στον ιστορικό και περικαλλή Ιερό Ναό της, στην καρδιά της παλαιάς πόλεως.



Την παραμονή της εορτής, Τρίτη 3η Δεκεμβρίου 2019, τελέσθηκε ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός, κατά τον οποίο χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ανέων κ. Μακάριος, μέλος της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου. Προ της απολύσεως του Εσπερινού ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο κ. Μακάριο για την συμμετοχή του στην Πανήγυρη της Πολιούχου του Ρεθύμνου Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας και αναφέρθηκε εκτενώς στην αγαπητική σχέση που συνδέει τους Ρεθυμνίους μαζί της, στο ιστορικό της ανεγέρσεως του Ναού σε χρόνους δίσεκτους για το Γένος αλλά και ιδιαίτερα στον αοίδιμο προκάτοχό του Επίσκοπο Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου Ιερόθεο Πραουδάκη, ο οποίος συνέδεσε το όνομά του με την εικονογράφηση, γεγονός που χαρακτηριστικά διέσωσε λογοτεχνικά ο μεγάλος γόνος του Ρεθύμνου Ακαδημαϊκός Παντελής Πρεβελάκης. Ο Σεβασμιώτατος απέστειλε εόρτιο μήνυμα αγάπης και τιμής στους απανταχού Ρεθυμνιώτες, των οποίων η σκέψη και η προσευχή αυτήν την ημέρα στρέφεται ευλαβικά στο Ιερό πρόσωπο της Αγίας Βαρβάρας.



Το πρωί της Τετάρτης 4ης Δεκεμβρίου 2019 τελέσθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο από τον Σεβ. Μητροπολίτη Ανέων κ. Μακάριο, τον Σεβ. Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα και τον Επίσκοπό μας Σεβ. Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιο. Συμμετείχαν πολλοί Κληρικοί από τη Μητρόπολή μας και από άλλες Εκκλησιαστικές Επαρχίες, μεταξύ των οποίων ο νέος Κωδικογράφος της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, Πανοσιολ. Αρχιμ. Ειρηναίος Μπατσάκης. Κατά τη Θεία Λειτουργία ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος τέλεσε την εις Διάκονον χειροτονία του π. Θεολόγου Παπαλεβυζάκη, αδελφού της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αρκαδίου, του οποίου η μοναχική κουρά είχε πραγματοποιηθεί στην Ιερά Μονή το εσπέρας της Δευτέρας 2ας Δεκεμβρίου 2019.



Ο Επίσκοπος κ. Ευγένιος προ της χειροτονίας ομίλησε κατάλληλα απευθύνοντας πατρικές προτροπές στον εισερχόμενο στον Ιερό Κατάλογο των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου και ταυτόχρονα ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Ανέων κ. Μακάριο και τον Σεβ. Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα για την τιμητική παρουσία τους στην Πανήγυρη της Πολιούχου του Ρεθύμνου, αλλά και όλους όσους κατέκλυσαν κυριολεκτικά τον Ιερό Ναό της αυτό το διήμερο για να της εκφράσουν, για μία ακόμη φορά, την βαθιά ευγνωμοσύνη τους για την διηνεκή προστασία και τις πολλές ευλογίες που επιδαψιλεύει στην πόλη μας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η Δοξολογία για την Επέτειο της Ένωσης της Κρήτης με την Μητέρα Ελλάδα και Ιερό Τρισάγιο για τον κεκοιμημένο Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου Άνθιμο και για τον κεκοιμημένο Μητροπολίτη Αυστρίας Μιχαήλ, ο οποίος είχε προσφέρει ιερό λείψανο της Αγίας Βαρβάρας στο Ναό. Ακολούθησε η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας και του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, με την συμμετοχή των πολιτικών, στρατιωτικών και λοιπών Αρχών της πόλεως, τιμητικού αγήματος του 547 Αερομεταφερόμενου Τάγματος Πεζικού, της Δημοτικής Φιλαρμονικής Ρεθύμνου, των Εθελοντών Σαμαρειτών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και των φιλάγιων πιστών.

Μετά το πέρας της Ιεράς Λιτανείας τελέσθηκε από τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς στο παρακείμενο στον Ναό της Πολιούχου του Ρεθύμνου γραφείο του Συλλόγου Παντοπωλών, ο καθιερωμένος για την Προστάτιδά τους Αγία Βαρβάρα Αγιασμός και Ιερό Τρισάγιο των κεκοιμημένων μελών του.

Τέλος, κατά το έθιμο, προσφέρθηκαν από μέρους του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού και του Προϊσταμένου του, Αιδεσιμολ. Πρωτ. Χαραλάμπους Καμηλάκη, λουκουμάδες σε όλους τους ευσεβείς Χριστιανούς που συμπανηγύρισαν κατά την εορτή της Πολιούχου.

Έτσι, και μετά τον Μεθέορτο Εσπερινό, έκλεισαν οι εκδηλώσεις για την Μνήμη της Αγίας Βαρβάρας στο όμορφο Ρέθυμνο που σεμνύνεται για την Προστάτιδα και Πολιούχο του.